

ЕНИСЕЙСКАЯ ПРАВДА

Орган
Енисейского райкома ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
г. Енисейск, Красноярского края.

VIII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На днях состоялась VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся с участием председателей сельсоветов, колхозов, работников МТС, района, руководителей советских, промышленных, торговых и хозяйственных организаций. Сессия разрешила в основном два вопроса: итоги выполнения районного плана по всем видам заготовок и о работе сельских советов в условиях отечественной войны.

Доклад по первому вопросу сделал уполномоченный тов. Иванов. Докладчик указал, что передовые колхозы района в военное время перестраивают свою работу по новому, на военный лад, добившись досрочным выполнением государственных заданий помочь фронту одержать победу над арагоном — германским фашизмом. Такие колхозы, как Погодьевский им. Ворошилова, Шадринский им. Калинина, Маклаковский «Востоноч» и ряд других полностью рассчитались по обязательным зернопоставкам, выполнили также задания по мясу и другим видам заготовок.

Однако в целом по району плавы заготовок селькохпродуктов и сырья выполняются недовлетворительно. Некоторые колхозы, например, Яланский Полтореевский, Каменский и др. недоступно медлят со сдачей хлебопоставок. Между тем этим колхозам представились все условия к тому, чтобы уже давно выполнить плавы сдачи хлеба государству.

В районе слабо выполняются такие заготовки миса, масла, шерсти, овощей и других видов продуктов и сырья. Сельскохозяйственные артели Рудиковская, Маклаковская «Животновод», Каменская «Красный ударник», Стрелковская, Усть-Тувусская, Савинская являются солидными должниками этих видов заготовок. Правления же упомянутых артелей не принимают действенных мер для быстрой ликвидации столь не терпимого отставания.

С докладом по второму вопросу выступил председатель исполнкома райсовета тов. Конюхов. Для того, чтобы успешно справиться с задачами, поставленными великим Сталиным в области промышленности и сельского хозяйства, — говорит тов. Конюхов, — необходимо, чтобы наши местные советы перестроили свою работу по военному. Условия великой отечественной войны советского народа с фашистскими оргами требуют коренного улучшения в деятельности сельсоветов, требуют от них конкретного и оперативного руководства сельским хозяйством, промышленностью и т. д.

Сельсоветы и их руководители обязаны повседневно, по-большевистски помогать в работе колхозов, предприятий, организаций, находящихся на их территории, добиваясь своевременного выполнения всех производственных заданий. Вся работа сельских советов должна быть подчинена интересам отечественной войны, оказания максимальной помощи фронту, поддержки Красной Армии, защищающей родину от немецких захватчиков.

Рассказывая сессии о результатах производственной, хозяйственной деятельности отдельных организаций, предприятий и колхозов, докладчик привел несколько фактов, показывающих высокопроизводительный, самоотверженный труд рабочих, колхозников и служащих, направленный на укрепление тыла Красной Армии.

Отдельные сельсоветы, например, Маклаковский (председатель тов. Марков), Плотищевский (председатель тов. Чурукаева) правильно понимали свои задачи в настоящий период. Перестроившись в работе на военный лад, руководители этих сельсоветов обеспечивают нужное руководство колхозами, помогая им в срок справляться со всеми задачами. Но есть не мало сельсоветов, в деятельности которых следует пожелать много лучшего. Слабо справляются со своими задачами сельсоветы Еркаловский, Масленниковский, Малобельский. Председатели сельсоветов тт. Чермянин, Ситников, Верещагин недостаточно еще прочувствовали той ответственности, которая возложена на них. Они крайне мало обращают внимания на работу школ, изб-читален, недостаточно помогают и колхозам.

Выступавшие в прениях тт. Насибулин и Чебаков отметили неудовлетворительную работу отдельных сельсоветов в деле мобилизации средств. Тов. Насибулин указал также на ослабление деятельности постояннодействующих комиссий сельсоветов, исполнкомов райсоветов и городского совета. В прениях выступали также тт. Тедеев, Клишевский, Вербенко (участковый агроном) и другие. Они остановились на вопросах быстрого завершения зернопоставок, обмолота, подготовки весеннему севу, выполнения плана зимних грузопровозов на север.

Сессия привела по обоим вопросам развернутое решение.

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома группы немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжавшие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков — 118, орудий — 210, пулеметов — 306, минометов — 178, винтовок — 4.000, автомашин — 871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти не полные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать в разгаре наступления все трофеи.

Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37 армии во главе с генерал-майором тов. Лопатиным, которая собственно и решила своим умелым действиями судьбу войск генерала Клейста.

За 7 дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника.

Совинформбюро.

ОТПРАВКА ВОЕННЫХ МАТЕРИАЛОВ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Английское министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направляются в Россию всеми возможными путями. Поток этих материалов расширяется. В Персидский залив порты Басра, Хорремшахр, Бендер Шахпур и Бушир прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть разгрожающие суда многих наций: голландские, греческие, ворвежские и другие. Подвижной железнодорожный состав, паровозы и необходимый штат железнодорожников находится на пути из Индии, Англии, Австралии и Гонконга. Они должны будут до максимума увеличить пропускную способность транссибирской железной дороги.

(ТАСС).

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

По давним Народного комissariata финансов СССР, в фонд обороны родины поступило на 1 ноября этого года денег 916,8 миллиона рублей. Кроме того, труженицы внесли облигаций государственных займов на 1.294.395.000 рублей, платины — 3 килограмма, золота — 62,7 килограмма, серебра — 3.188 килограммов, иностранной валюты по курсовой стоимости на 1.482.655 рублей, драгоценных вещей на 749.890 рублей.

От колхозников непрерывно поступают в фонд обороны зерно, мясо, молоко, овощи, шерсть.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ДЕКАБРЯ

В течение 2 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несолько ожесточенных атак немецко-фашистских войск. Враг понес большие потери людьми и вооружением. На Ростовском участке фронта советские войска продолжали преследовать противника.

За 1 декабря уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 2 декабря под Москвой сбито 17 немецких самолетов.

За 1 декабря одной нашей армии уничтожено и выведено из строя 13 немецких танков, 300 автомашин с воисками и грузом, 30 полевых и зенитных орудий. 2 автодесанты с горючим, истреблено и разбито более 2 батальонов вражеской пехоты.

Бои тов. Масленникова в бою на одном из участков Западного фронта уничтожили 3 минометные батареи противника, 10 станковых пулеметов, 8 дерево-земляных топчек, подожгли базу с горючим и истребили до тысячи немецких солдат и офицеров.

Части тов. Федоринского, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в результате двухдневных боев захватили у противника 8 танков, 14 орудий, 32 пулемета, две радиостанции и много других трофеев.

Батарея противотанковых орудий младшего лейтенанта Зверева в одном бою уничтожила 2 немецких танка. 6 немецких танков подбиты расчетом старшины Матвеева и сержанта Бабаева.

Героический подвиг совершил сержант тов. Белов. Во время боя тов. Белов хладно кровью ведя по врагу меткий огонь из своей Зилевской винтовки, истребляя немецких оккупантов одного за другим. Когда наша часть пошла в контратаку, храбрый сержант начал уничтожать фашистов штыком прикладом. Всего за один этот бой тов. Белов, несмотря на ранение, истребил 41 фашистского солдата.

Боевая деятельность партизан Ленинградской области не прекращается ни на один день. Партизанский отряд тов. Г. совершил ночью налет на деревню Т., где расположилось на отдыхе фашистское подразделение. Часовые, утомленные походом, тоже заснули. Партизаны перебили всех немцев и захватили много оружия и ценных документов. В оккупированных районах на дорогах в связи

с холода застряло много автомашин и танков противника. Партизаны из отряда тов. К. выслеживают отставшие от колонны танки и грузовики, уничтожают охрану, ремонтные бригады немцев и сжигают машины. Только за 2 дня бойцы отряда сожгли танк и 13 грузовых машин с продовольствием и боеприпасами. Смелое нападение на отставшие от своей части танки врага совершил отряд тов. И. Перебив немецких танкистов, грабивших население в деревне П., партизаны сутылками с горючим и гранатами уничтожили 2 немецких танка.

Людские резервы гитлеровской Германии быстро истощаются. Взят в плен санитар 95 полка 17 немецкой пехотной дивизии Иоганнес Юнг показал: 25 сентября наша рота была укомплектована. В ней было 180 человек. Теперь же осталось 38 человек. Были такие дни, когда мне приходилось вывать до 28 тяжело раненых солдат*. Солдат 8 роты 10 полка 34 немецкой пехотной дивизии Бартельс Вольфрам говорил: «Наша рота почти полностью уничтожена». Из немецкого тыла немецким солдатам родные сообщают, что фашистские власти, стремясь затянуть огромные бреши в рядах германской армии, гонят на Восточный фронт всех, кого только можно — больных, уродов, полуинвалидов и т. д. Август Шлигельберг и Вернер Флех, как ты знаешь, тяжело больные туберкулезом, но они мобилизованы в среду, — пишут родные солдата Вилли*. Солдату Иосифу Рольфу сообщает его жена: «Фриду приходится очень плохо в солдатах. 14 дней она служила и больше не могла. Она плохо стреляла. Тогда ее заставили налететь противогаз и 20 раз обежать двор казармы. Конечно, он свалился с ног. Тогда его оттащили в околодок».

Трест «Грузнефть» досрочно выполнил годовой план добычи нефти. В дни отечественной войны ежесуточная добыча выросла на 18 процентов, значительно снижена себестоимость добываемой нефти. Ранее бездействовавшие скважины уже дали десятки тысяч тонн нефти. В ходе соревнования отличились мастера по добыче нефти Догнадзе, Давидян, Калыхов, буровые мастера Бакатини, Кочиевахшедов и Пипия. Вдвоем увеличились ряды двухсотников. В оставшееся до конца года время нефтяники Грузии обязались дать стране сверх плана еще много тысяч тонн нефти.

АНГЛО-ФИНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

Дипломатический обозреватель "Таймс" пишет, что как видно из сообщений из Хельсинки и Вашингтона, Англия находится накануне объявления войны Финляндии. В Хельсинки финский премьер министр Равель созвал 29 ноября специальное заседание парламента и сделал на нем заявление, что "Англия угрожает нам войной". Из Вашингтона пришло сообщение о том, что Англия уже приняла решение. Правда такова, что Финляндия получила последнюю возможность прекратить вторжение в Россию. Раз она этого не сделала, английское правительство должно объявить, что мы находимся в состоянии войны с Финляндией, а также с Румынией и Венгрией. (ТАСС).

АНТИФАШИСТСКИЕ ЛОЗУНГИ НА СТЕНАХ ДОМОВ БЕРЛИНА

Недавно прибывший в Австрию (Турция) из Берлина дипломат одной из нейтральных стран передает, что настроение населения Германии в связи с советско-германской войной и провалом провозглашенного Гитлером окончательного и решительного наступления очень подавленные. Все спрашивают, когда же кончится война на востоке. Вместо обещанного быстрого окончания войны она все более затягивается. Население Германии голодает. Города страны переполнены ранеными. Все школы закрыты и превращены в военные госпитали. По ночам стены домов в Берлине покрываются антифашистскими лозунгами: "Долой Гитлера, мы не желаем войны против Советского Союза, долой кровавую бойню". (ТАСС).

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

В ночь на 1 декабря мощные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Германию. Наиболее ожесточенной атаке подвергся Гамбург, на который при ясном лунном освещении было сброшено 150 тонн бомб. В городе возникли большие пожары. Эмден также подвергся налету крупного соединения английских самолетов. Кроме того, бомбы были сброшены на различные объекты в Бремерхафене, Вильгельмсхайфе, Киле и Любеке. В водах противника были расставлены мины. Из этих операций не вернулось 19 английских самолетов. (ТАСС).

УМЕРЩВЛЕНИЕ РАНЕНЫХ В ГЕРМАНИИ

По сообщению газеты "Дейли мейл", в Германии не хватает госпиталей для огромного числа раненых, доставляемых с Восточного фронта. Чтобы выйти из положения, врачи обезжают больницы и психиатрические клиники, где составляют специальные списки для гестапо. Все, включенные в эти списки, умерщвляются. Помимо этого имеется приказ убивать тяжело раненных, состояния которых безнадежно. (ТАСС).

ПОД СОЛНЦЕМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

Статья 133 Великой Стalinской Конституции говорит: "Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР". Это обязывает всех советских людей защищать свою родину от ее врагов. Бороться с врагами всюду, где бы они ни были.

Дальше это означает, что каждый советский человек должен чувствовать на себе ответственность за независимость своей родины, ее культуры и процветание.

В настоящее время, когда невинный германский фашизм напал на наше советское государство, ответственность эта во много раз увеличилась.

Наряду с доблестными защитниками родины — бойцами, командирами, политработниками Красной Армии и Военно-Морского Флота на борьбу с врагом вступили все советские патриоты. Как красные воины, героически сражающиеся на фронтах отечественной войны с фашистскими полчищами во славу любимой родины, патриоты в

туль своей самоотверженной работой показывают образцы героического труда.

На обязанности каждого трудающегося лежит долг большевистской бдительности. Каждый советский гражданин должен уметь под любой маской распознавать врагов и их пособников шпионов, диверсантов, шептуев.

Изучением военного дела на занятиях всевобуча, советские граждане готовят себя по первому зову нашего народа и творца самой демократической в мире конституции выполнить свой священный долг перед родиной и встать с оружием в руках на защиту своего отечества.

Коллектив Енисейского счетно-финансового техникума как и весь советский народ проходит военную подготовку. Ею охвачены все могущиеся оружие, юноши и оказать первую помощь раненым, девушки. Весь коллектив техникума настойчиво изучает военное дело.

А. Караканица. Студент четко-финансового техникума.

Сталинская забота о людях

Забота о людях в нашей стране составляет одну из основных задач строительства социализма, записанную в Стalinской Конституции. Важным видом проявления этой заботы будет являться охрана здоровья трудящихся.

Все курорты, санатории и дома отдыха, находящиеся на территории СССР, служат местом лечения и отдыха рабочих, колхозников и служащих.

Учащийся Енисейского педагогического училища Виктор Гущин, окончив первый курс педучилища на отлично, был отправлен администрацией на излечение слюнных желез в крымский санаторий.

"Замечательные у нас в стране санатории. Прекрасно!

отдохнул, полечился в одном из них", — говорит т. Гущин. На заботу партии и правительства о молодежи т. Гущин отвечает отличной учебой.

Есть у вас и многие другие товарищи, которые пользуются помощью государства. Например, сестры Бреза, воспитанницы Красноярского детского дома, кроме стипендии за отличную и хорошую учебу они получают денежную помощь от училища.

Помощь получают и такие учащиеся, у которых кто-нибудь из родителей находится в рядах Красной Армии.

Учащиеся на это отвечают отличной и хорошей учебой и отличной дисциплиной.

С. Холостов.

Счастливая советская молодежь

Советскому народу Великой Стalinской Конституции дано право на труд, на отдых, на образование и т. д. Наша молодежь — дети рабочих, крестьян, интеллигентов получили широкий доступ в средние и высшие учебные заведения. Ежегодно тысячи юношей и девушек, окончившие высшие учебные заведения, получают работу по специальности во всех отраслях народного хозяйства.

Наша молодежь — самая счастливая молодежь в мире! Оней постоянно заботятся партия, правительство и лично товарищ Сталин. На эту заботу мы молодые патриоты своей любимой родины обязаны ответить отличной уч-

бой, самоотверженной работой на любом участке.

Молодежь советской страны, как и все граждане Советского Союза, горячо любят и дорожат своей родиной. И сейчас, когда счастью советской молодежи угрожает враг, она грудью, встала на защиту своего счастья и независимости. На фронтах отечественной войны молодые патриоты мужественно и храбро борются с нацистской тиранией. Их боевой пример воодушевляет нас на трудовые подвиги в тылу, повышает нашу мобилизационную готовность — быть всегда вместе с нашими боевыми товарищами.

В. Зуев. Учащийся педагогического училища.

СДАЛИ НОРМЫ НА ЗНАЧКИ ПВХО

К знаменательной дате — Дню Стalinской Конституции в Усть-Тунгусском колхозе "Таежник" состоялся выпуск

значков ПВХО. 20 человек успешно сдали нормы на значки ПВХО 1 ступени.

А. Семенов.

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

День Стalinской Конституции коллектив Енисейской промартели "Кусткомбинат" встречает новыми производственными показателями. Но яблочный план артелью выполнен на 116 процентов.

Наилучших результатов в работе добился швейный цех, перекривший производственное задание в два с лишним раза. Этими показателями швейники добились благодаря старовьиинской работы. Некоторые из них, как например, швеи т. Онищенко и Коробейникова, дали по полторы нормы, а г. Коткова — более полуторы норм. Наивысшей производительности труда добилась швея т. Драгомилевская. Она яблочный норму выработала на 200 процентов. Хорошие результаты имеют и другие работницы этого цеха.

Д. Щеглов. Председатель артели "Кусткомбинат".

На защиту родины

На защиту родины
От фашистской свастики.
Встали мы бойцами.
В боевом строю.

Мы сумеем честь свою,
Мы сумеем счастье,
Мы сумеем родину
Отстоять в бою.

Пробил час — суровый час:
Все на вахту выйдем мы.
Землю с бою взяющую
Мы не отдадим.

Наше дело правое,
Наши зори видимы,
С нами зныши Сталина—
Значит победим.

Мы клянемся родине
Честью и победами,
Мы клянемся партии,
Мудрый вождь, тебе:
Все, что завоевано
Братьями и дедами
Не сдадим мы недругу —
Отстоим в борьбе.

Игорь Гребцов.

ВЕЛИКИЕ ПРАВА

5 декабря 1936 года VIII Всесоюзным съездом Советов была принята конституция (Основной закон) Союза Советских Социалистических Республик. В честь ее творца, товарища Сталина, эту конституцию советский народ назвал Стalinской. Памятный день 5 декабря стал традиционным праздником всего многонационального советского народа.

Стalinская Конституция дает трудающимся право на труд, право на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости и при нетрудоспособности. Советская женщина наравне с мужчиной имеет право трудиться, участвовать в государственной, культурной и общественно-политической жизни. Неприменим законом является равноправие граждан, не взыграя на их национальность и расовую принадлежность.

Фашистские разбойники из стана Гитлера задумали отнять у советских людей эти золотыми буквами записанные, права на жизнь. Но не быть этому! Гитлеровские бандиты будут полностью разгромлены и уничтожены.

В. Игнатьев.

ИЗУЧАЕМ ВОЕННОЕ ДЕЛО

В эти суровые дни, когда германский фашизм старается задушить наше отечество, сердце каждого ее гражданина горит огнем ненависти к врагу.

Учащиеся Енисейского педагогического училища наравне с прохождением учебной программы упорно овладевают и военными знаниями, готовясь в любую минуту выступить на защиту родины.

Каждое воскресенье во дворе педучилища выстраиваются по взводно-студентски для строевых занятий. Несколько часов впереди юноши и девушки изучают в кружках пулеметное, строевое и саперное дело. Каждый юноша старается быть подтянутым, готовым для вступления в ряды Красной Армии.

Меня комиссия зачислила кандидатом в артиллерийскую школу. Это большая почетная часть для меня. Многие студенты подают заявления с просьбой о зачислении их в военные школы, в ряды РККА. Наша задача — овладеть в кратчайший срок военными знаниями, — к этому нас зовет наша Стalinская Конституция, к этому нас зовет творец ее великий Сталин!

И. Гребцов.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в Доме культуры состоится торжественное собрание партийно-советского и профсоюзного актива, посвященное Дню Стalinской Конституции. На эту же тему собрания проходят по коллективам и уличным комитетам города.

Ответ. редактор А. Троицкий.



Отличники всевобуча Абанского военно-учебного пункта С. Ф. Пузик (слева) и И. С. Обухов выполняют задачу на лыжах.
Фото С. Малобицкого (Краевиклик-ште).